

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Cor. Pritchard Ave. and McGe Library Winnipeg, Man., Cana

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 11 (1374).

СУБОТА, 25. СІЧНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 25, 1930.

No. 11 (1374).

VOL. XII.

КАЛІНІН ПРО ЗНИЩЕННЯ КУРКУЛЯ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

"Не лише мусимо знищити кулака, але й мусимо промостити шлях до чистого соціалізму, створити нове суспільство й остаточно осягнути нашу мету — комунізм", каже голова Центрального Виконавчого Комітету.

МОСКВА, 22-го січня. — Постанова радянського Уряду знищити кулака (на Україні куркуля), або багату селянську верству, була повторена Михайлом Калініним, головою Центрального Виконавчого Комітету, найвищого правлячого органу Радянського Союзу, на сесії того дня сьогодні.

"Ми не лише мусимо знищити кулака, але й мусимо промостити шлях до чистого соціалізму, створити нове суспільство й остаточно осягнути нашу мету — комунізм", сказав Калінін.

Обговорюючи далі мету комунізму, він продовжав:

"Коли ми будемо мати повний комунізм, коли кожний член суспільства буде працювати добровільно відповідно до своїх потреб і буде брати вільно відповідно до своїх потреб. Але ми все ще є дуже далеко від комунізму, Заки дійсний комунізм зможе існувати, ми мусимо жити через період соціалізму".

Калінін додав, що так довго, як гармати "капіталістичних країн є прямо на радянським кордоні", Радянському Союзу неможливо буде скасувати Червону армію, ДПУ. (Державне Політичне Управління) та інші інші державні органи, існування яких буде потрібне за чистого комунізму.

A. ГЕНДЕРСОН ПРОТЕСТУВАВ ПРОТИ ПРИВІТУ КОМІНТЕРНА.

ЛОНДОН, 22. січня. — Артур Гендерсон, британський міністер закордонних справ, оповіст сьогодні в парламенті, що він уже звертався до радянського посла в справі комуністичної пропаганди у Великій Британії.

Ця заявка була зроблена у відповідь на запитання в справі привіту від Комуністичного Інтернаціоналу, що був поміщений у новим комуністичним деніку "Дейлі Воркер" з приводу його появи.

Гендерсон сказав, що він повідомив радянського посла, що цей привіт "був обриваний, щоб перешкодити політичній взаємності між двома країнами". Він додав, що в теперішній час він не думає підтримувати ніяких дальших кроків у цій справі.

Другого січня "Дейлі Воркер" надрукував привіт від Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, який готувався з ав. "робітничий" уряд Мексика і закликав британський пролетарят до класової боротьби.

З повинної депеші видно, що Гендерсон, "робітничий" міністер закордонних справ, вірно виконує свою класову службу супроти капіталістичної класу Великої Британії, як це він обіцяв в деякі підписання протоколу з Донгалавським у справі відновлення взаємності з Радянським Союзом."

Британська буржуазія не мусить мати при владі консервативиста Болдуїна або ліберала Лойда Джорджа, коли її вірно служить "робітничий" уряд в особах МекДоналда, Томасів, Гендерсона і Сноуденів.

РАДЯНСЬКІ КОРАБЛІ ПРИБУЛИ НА ЧОРНЕ МОРЕ ДЛЯ НАПРАВИ.

ВІДЕНЬ, 20. січня. — Хоч радянський уряд каже, що дреднаут "Паризька Комуна" і кружляк "Профінтерн" прибули на Чорне море лише для направи, вестакі їх прибуття викликало занепокоєння серед балканських капіталістичних держав, що ворожо ставляться до Радянського Союзу.

Греція додає в цій відношенні особливої радянсько-турецької дружби, яку вона вважає загрозою для себе. Грецький уряд готується запротестувати перед великими державами проти проходу радянських воєнних кораблів через проливи. Він вважає, що в цю справу повинні вмішатися всі держави, що підписали Лозанський договір про проливи.

Румунія буде домагатися, щоб лондонська конференція для обмеження морських зброєнь обговорювала справу "нару-

шення" Радянським Союзом принципів про перехід воєнних кораблів через проливи, що є під контролем міжнародної комісії.

Балканські держави вважають, що Велика Британія повинна звернути тепер особливу увагу на те, що Радянський Союз користується проливами, не дахуючися з постановами європейських держав у цій справі.

Радянський Союз не підписував Лозанського договору про проливи і його не зобов'язують ніякі постанови міжнародної комісії, назначеної на підставі того договору.

ТАМІШКО, Мексико, 22. січня. — Вісімнадцять рибаків на двох рибачьких човнах утопилися сьогодні, коли човни затонули перед входом до порту Тамішко підчас великого ві-

Кінг спихає відповідальність за безробіття на муніципалі і провінції

ПРЕМ'ЄР КАЖЕ, ЩО ДОМІНІЯЛЬНИЙ УРЯД АЖ ТОДІ ГОТОВИЙ ГОВОРИТИ ПРО ДОПОМОГУ, ЯК УСІ ПРОВІНЦІИ КАНАДИ ЗАВЛЯТЬ СПІЛЬНО, ЩО ВОНИ НЕ МОЖУТЬ СПРАВИТИСЯ З БЕЗРОБІТТЯМ.

ОТТАВА, 22. січня. — Якщо провінції Канади заявлять спільно, що вони не можуть справитися з безробіттям, тоді доміняльний уряд є готовий говорити з ними, як зарадити цьому. Так сказав сьогодні прем'єр Мекенг, Кінг з нагоди від Трейде сід Лейбор Конгресу, що приїхав до цього зі своїми просьбами в різних справах.

Кінг додав, що фінансове положення деяких провінцій не вказує на те, що вони самі не можуть справитися з безробіттям, особливо як воно виглядає, що є переважно сезонним.

Безробіття, сказав Кінг, є перше, якого муніципальною справою й муніципалі повинні за нього відповідати. Як воно стане за серйозне, щоб муніципалі могли з ним справитися,

тоді вони повинні апелювати до провінціального уряду. Якщо провінція побачить, що не може з ним справитися, тоді проблема стає всерйозною й можна звернутися до доміняльного уряду, щоб допомогти розв'язати її.

Однак без призначення всіх провінцій, що вони мають перед собою проблему, якої не можуть розв'язати, доміняльний уряд не почувається покликаним розпочинати акцію, сказав Кінг.

Так фільозофу прем'єр Канади. А місські й провінціалі уряди спихають вину за безробіття на федеральний уряд. І так одна капіталістична влада хоче скинути відповідальність за безробіття на другу владу, а за той час безробітні голодують і мерзнуть, бо в Канаді нема господаря, що дав би їм допомогу.

В АЛЬБАНІЇ ВИБУХЛО ПОВСТАННЯ ПРОТИ КОРОЛЯ ЗОГУ.

В Дібра повстанці вбили 20 державних урядників. — Італійський офісир хотів підукувати ватажків альбанських племен, але це йому не вдалося.

АТЕНИ, Греція, 23. січня. — До Судни наслід сьогодні повідомлення про те, що в альбанських міста Дібра відбуло повстання проти короля Зогу, підчас якого вбито 20 альбанських державних урядників.

В Епіскопі відбулася нарада ватажків різних племен, включаючи мердів, яка проголосила усунення короля Зогу з альбанського престолу. Ця ухвала була переведена помімо старши італійського офісирів вихомити ватажків запрошуванням ім великої суми грошей і помімо аргументами шефа жандармерії.

Кілька альбанських політичних утікачів повернули до збудованих округів з Югославії. Повідомляють, що збудовані племена вбили одного думця короля Зогу на місцях, між ними Рустена Байрама Гасі. Нинішня Албанія була створена зі старих турецьких про-

вінцій Скутари й Янина та з частині отоманських володінь Косово й Моноастир, що межує з тими провінціями. Незадекларована Албанія була проголошена в другій частині 1912 року й великі держави вислали європейського князя Вільгельма Віда правити країною.

З вибухом великої війни в 1914 році, князь Від утік з Албанії й вона остала без монарха. В останніх днях війни Албанія проголосила себе республікою й залишилася нею до 1928 року. Першого вересня того року Ахмед Бей Зогу, президент республіки від 31-го січня 1925 року, проголосив себе королем під іменем Зогу.

Від пару років над Албанією обійняла нову контролю фашистська Італія і Муссоліні є в дійсності диктатором не лише Італії, але й Албанії, хоч назверх країною править король Зогу та його уряд.

ЗАСУДЖЕНО 12 ЧЛЕНІВ НАЦІОНАЛЬНОГО КОНГРЕСУ В ІНДІЇ.

КАЛЬКЮТА, Індія, 23. січня. — Двадцять визначних членів індійського національного конгресу, які є між ними, що зрезигнували зі своїх місць у законодавчій збірці або в стейтвонних легіслатурах, зістали засуджені на рік гострої в'язниці під обвинуваченням бути й-конспірації.

Обвинувачення виникли з демонстрації в Південній Калькуті, що була влаштована для відсвяткування "Дня політичних терпачів".

В додатку до Кірансаки Роя, секретаря бенгальського конгресового комітету, між засудженими є Чандра Бозе, голова комітету й одним з перших, що зрезигнував зі свого місця в бенгальській раді, повновуючийся резолюції націоналістичного конгресу про бойкот законодавчих тіл.

Він проводив рухом проти несплатення податку в Банділі як випробування сили з урядом.

10 ДІТЕЙ ТА ШОФЕР УБИТИ ПОЇЗДОМ.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 22. січня. — Десятеро шкільних дітей і шофер автобуса були вбиті сьогодні в Бері, Огайо, недалеко звідси, коли на перехресті в автобус ударив шийорський експресивний поїзд.

Трєбе інших дітей були тяжко поранені їх відстанню до шпиталю в Бері. В автобусі було 23 дітей. Більшість убитих були малі діти, що ходили від 1-го до 6-го ґрейдів.

Поїзд ударив автобус по середині й порозкидав тіла й розбитки автобуса кількасот стій від трєки.

ЕСПАНИЯ БУДУЄ ВЕЛИКІ ВОЕННІ КОРАБЛІ.

ЛОНДОН, 23. січня. — Сектор О. Байвотер, який інше про справи воєної флотії, вмістив у "Дейлі Телеграф" статтю, в якій каже, що єспанський уряд здігнує будувати в скорім часі низку воєних кораблів, перевищаючих 25,000 тонн.

Ці воєні кораблі, каже він, будуть мати по шість або вісім 15-цалевих гармат.

На разі має бути збудованих два воєні кораблі з 15-цалевими гарматами, а інші будуть збудовані, коли на це дозволить фінансові обставини.

В КОРЕЇ ЗНОВУ АРЕШТОВАНО 380 СТУДЕНТІВ.

ТОКІО, Японія, 18. січня. — З Корєї направили даліш відомості про арештування студентів. У Сеулі японська поліція знову арештувала 380 корєйських студентів.

В одному з кінотеатрів у Сеулі розкинено з газерії відомості революційного змісту. Поліція негайно зробила облаву на театр та арештувала 130 осіб.

Наспівують також відомості про студентські демонстрації в інших корєйських містах. Поліція старается дістати в свої руки корєйців, що "вдбувають" студентів до протидержавних виступів.

БУДУТЬ СУДИТИ П'ЯТЬОХ ЗА УБИВСТВО ВІГГІНС.

ГАСТОНІЯ, Порт Каролайна, 16. січня. — Лава присягних суддів видала акт обжалування проти п'ятиох чоловіків, обвинувачених в убивстві робітничі Еліи Мей Віггінс, яка загинула з рук компанійних розбіяк 14. Вересня минулого року на дорозі недалеко Гастонії.

В зв'язку з убивством арештовано було 14 осіб, нагаючи Меніал-Дженкс Ко, однак усіх їх звільнено, за викомком п'ятиох обвинувачених, які є на вільній стопі за малозапорукою.

ГАСТОНІЯ, Порт Каролайна, 17. січня. — На домагання стейтвонного прокураторі, розсрава проти п'ятиох чоловіків, обжалованих в убивстві текстильної робітничі Еліи Мей Віггінс, відбудеться не в повіті Гастон, де доквано злочину, але в сусіднім повіті Мекленбург. Розсрава має розпочатися 24. лютого.

НА УНІВЕРСИТЕТІ В МАДРИДІ ВІВИШЕНО ЧЕРВОНІ ПРАПОРІ.

П'ять тисяч студентів мадридського університету вийшли на страйк, бо фашистський уряд задував розв'язати студентську організацію.

МАДРИД, Єспанія, 22. січня. — Около 5,000 студентів мадридського університету вийшли сьогодні на страйк серед бурливих сцен. Студенти, відмовившись вчати на виклади, викинули деяких своїх професорів з шкільних класів і потомали двері та вибили багато вікон.

Студенти кажуть, що страйк з'явив викликаний через те, що уряд задував розв'язати студентську організацію.

МАДРИД, Єспанія, 23. січня. — Щоб застрашити около 5,000

студентів університету, які вийшли тут учора на страйк, проти них ужито коротких рушниць, а на студенток пущено воду з сикавок, щоб розг'язати їх.

Студенти кидали на позицію камінням і вивисили на університетських будинках червоні прапори. Положення стало таке загрозливе для уряду, що Прімо де Ривера, фашистський диктатор, видав комюнікат, в якому напамінає студентів, щоб зайняли становище "мира, зрозуміння й патріотизму".

НІМЕЧЧИНА ДАЛА БУВ. АЛІАНТАМ ПРАВО ДО ОКУПАЦІЇ.

Депеші з Гаги (в Голандії) кажуть, що німецькі делегати на репараційній конференції уступили перед французькими домаганнями, щоб зрев'язати репараційний план Понга, як щого бажають французькі й британські імперіалісти.

Новий французький уряд Тард'є відніс перемогу, примушавши Німеччину погодитися на те, що як вона не зможе виплачувати точно репарації, то держави "кредитори" (хоч вони нічого не позичали Німеччині) будуть мати право зайняти німецьку територію й Німеччина не зможе скалати, що це є актом війни.

Британська делегація на чолі зі Сноуденім, "робітничим" міністром фінансів, погодилася на цю пропозицію й тепер бунші аліантські держави будуть мати право колективно, або зокрема, увійти на німецьку територію й окупувати її, коли Німеччина не зможе заплатити репараційної рати.

БЕРЛІН, 23. січня. — Канцлер Мілер, після вислухання повного звіту німецької делегації на другу газку репараційної конференції, офіційно проголосив, що німецький уряд є вповні вдоволений з ходу переговорів, які вели його представники, й одностайно одобрив висід конференції.

РІШЕННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ В ГАЗІ — СКРІПЛЕННЯ ВЕРСАЛЬСЬКОГО ДОГОВОРУ.

МОСКВА, 20. січня. — Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, називає постанови газки репараційної конференції скріпленням Версальського договору. Вона каже, що рішення конференції ведуть не до замирення, але до війни, бо вони надалі залишають Версальський договір міжнародної політики.

На думку газети, Франція вела в Газі на поводи Англію, Америку та інші держави на свою власну користь.

Що-ж до морської конференції в Лондоні, то "Ізвестія" також ставляється до неї критично, й вважають, що там відіграється комедія, в якій кожна держава буде старатися як найбільше забезпечити інтереси свого імперіалізму.

Газета каже, що тепер комуністичні партії в цілм світі повинні збільшити свою пропаганду проти імперіалізму великих держав.

16 ОСІБ ЗАГИНУЛО ПРИ РОЗБИТТІ ВЕЛИКОГО АЕРОПЛЯНУ В КАЛІФОРНІЇ.

СЕН КЛЕМЕНТ, Каліф., 20. січня. — Вчора вечером розбився на полі недалеко звідси великий тримоторовий аероплян, в якому загинуло 16 осіб — 14 пасажирів і два пілоти. Ніхто не вийшов живим. Між убитими було вісім жінок.

Аероплян повертав з Агва Калієнте в Мексику до Лос Енджелес і його захопила густа мряка. Він правдоподібно пробував завернути й підчас цього, будучи примушений летіти дуже низько, зачепив одним крилом об землю. Інші кажуть знову, що аероплян захопив наглий вихор, заки він успів завернути, і це було причиною катастрофи. Літак упав на землю, газоліна негайно експлюдувала і він згорів.

Пасажири в аеропляні безумовно були заможні люди, бо могли собі дозволити на таку їзду. Вони перебули день в Агва Калієнте, на мексиканським боці, де оглядали нову площу для гри в голф і казино.

ПРАГА, 17. січня. — Поліція розг'язала тут масове віче, скликане в обороні преси Комуністичної Партії. Вигнавши робітників на вулицю, поліцаї почали брутально поводитися з робітниками й викликали бійку, в якій багато потерпіло.